

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ

KRAJSKÝ ÚŘAD

28. října 2771/117, 702 00 Ostrava



Váš dopis zn.:

Ze dne:

Čj.: MSK 42514/2024

Sp. zn.: DSH/7380/2024/Kap

059.1 S5

Vyřizuje: Ing. Natálie Kapcalová

Odbor: Odbor dopravy

Telefon: 595 622 508

Fax: 595 622 126

E-mail: posta@msk.cz

Datum: 09.04.2024

Vážený pan



Sdělení k petici

Vážený pane



dne 18.03.2024 jste se obrátil na orgány Moravskosleského kraje s peticí ve věci nesouhlasu s vybudováním komunikace, která má být umístěna na pozemcích parcel č.: 6

Jakubčovicích nad Odrou a v Loučkách u Oder. Sdělujete výčet důvodů, pro něž s vybudováním předmětné pozemní komunikace nesouhlasíte – zhoršení životního prostředí, obtěžování obyvatel hlukem a prachem, devastace zdejšího ekosystému v Chráněné krajinné oblasti Poodří, znehodnocení zemědělských pozemků apod. Současně se obáváte o bezpečnost pěších účastníků provozu.

Navrhujete, následující:

„a) Nejeфекtivnějším řešením by bylo otevřít v areálu kamenolomu druhou váhu, která je tam již nyní, tím by se zrychlilo odbavování automobilů. Zároveň rozšířit úpravou již stávající areál, v kamenolomu na průjezd nákladních automobilů. Současně investovat do vlastní kvalitní a spolehlivé techniky na umývání a zametání silnice.

b) Provést zpevnění (asfaltové, živičné, betonové) vnitřních komunikací, zejména sjezdových tras z jednotlivých etáží tak, aby nečistota z automobilů opadala již na sjezdových komunikacích z etáží k váze a následně na myčku, která je v současné době neefektivní a není schopna vrstvu bláta z automobilu smýt. Po umytí následovat osušení, příp. odstavení automobilu na nezbytně nutnou dobu, než voda z automobilu alespoň částečně odteče.

c) Pro zamezení čekání kamionů na odbavení na komunikaci z Oder do Vítkova vytvořit v areálu kamenolomu takové podmínky, aby kamiony čekaly na váhu odstavené v areálu kamenolomu a nevytvářely tak kolonu na hlavní silnici u rodinných domů.

d) Zavést taková vnitropodniková pravidla a zavést v platnost taková organizační opatření, aby se znečištěný nákladní automobil nedostal na pozemní komunikaci.

Tel.: 595 622 222

IČ: 70890692

Fax: 595 622 126

DIČ: CZ70890692

ID DS: 8x6bxsd

Č. účtu: 1650676349/0800




www.msk.cz

e) V podobě využití železniční tratě a vybudování překladiště Mankovicích v blízkosti dálnice u Kafilérie, došlo by nejen k odlehčení od nákladní dopravy nejen v Jakubčovicích nad Odrou, ale i ve městě Odry, kde nákladní automobily projíždějí.


f) Vybudování přímé cesty od kamenolomu na hlavní cestu mezi Odrami a Potštátem.

g) Organizací pracovní doby řidičů nákladních automobilů firmy XForce. Ranní směnu nastupují od 6 hodiny ranní, poté přijedou ve stejný čas ke kamenolomu a způsobují ucpání cest. Ohrožují a omezují ostatní účastníky silničního provozu na úseku mezi Odrami a Vítkovem. Mezi ně ve stejnou dobu přijíždějí i soukromí dopravci."

Vážený pane  úvodem obecně sděluji, že Moravskoslezský kraj je vlastníkem silnic II. a III. třídy na svém území. Krajský úřad pak vykonává podle § 29 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích, ve znění pozdějších předpisů, přenesenou působnost stanovenou mu § 40 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, zejména tím, že vykonává funkci silničního správního úřadu a speciálního stavebního úřadu na silnicích I. tříd. Doplnuji, že pravomoci ve vztahu k veřejně přístupným účelovým komunikacím mají podle uvedeného zákona svěřeny jedině obecní úřady, které plní funkci silničních správních úřadů. Krajský úřad rozhodnutí těchto silničních správních úřadů přezkoumává v rámci odvolacího řízení, může tato rozhodnutí zrušit, změnit či potvrdit.

V tomto případě se jedná o záměr soukromého investora, kterým je společnost EUROVIA Kamenolomy, na vybudování nové přístupové cesty ke kamenolomu v obci Jakubčovice nad Odrou. Předpokládá se, že by tato komunikace měla být umístěna za železniční tratí, přičemž za přejezdem pod chatami by cesta vedla po současné komunikaci, která by se napojila na hlavní silnici okružní křižovatkou. Byl jsem informován, že odbor životního prostředí a zemědělství Krajského úřadu Moravskoslezského kraje v rámci připravované Změny č. 3 Územního plánu Jakubčovice nad Odrou záměr nové komunikace posoudil a nařídil zajistit posouzení vlivu koncepcí na životní prostředí (proces SEA). Z úřední desky obce Jakubčovice je zřejmé, že v 1. polovině roku 2024 předpokládá obec I. veřejné projednání.

V případě jakéhokoliv dalšího projekčního rozpracování předmětného stavebního záměru pak tento musí být posouzen dotčenými orgány státní správy, mimo jiné na úsecích životního prostředí, bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích apod.

Vážený pane  jak vyplývá z výše uvedeného, krajský úřad není investorem předmětného záměru, ani silničním správním úřadem, v jehož gesci je tuto komunikaci povolit. Vámi navrhovaná opatření jsou pak ve výhradní gesci provozovatele kamenolomu. Dovolím si také podotknout, že kontrola dodržování pravidel silničního provozu, včetně postihu za jejich nedodržení, přísluší Policii ČR.

Závěrem Vás informuji, že v souladu s interními pravidly krajského úřadu, upravujícími postup při vyřizování peticí, byla předložená petice projednána radou kraje na schůzi konané dne 08.04.2024 a tato odpověď schválena usnesením rady č.94/6795.

S pozdravem

Ing. Ivo Muras
vedoucí odboru

Elektronický podpis: 9.4.2024
Certifikát autora podpisu:
Jméno: Ing. Ivo Muras
Vydal: PostSignum Qualified CA 4
Platnost do: 26.1.2025 09:09 +01:00